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MTVSZ 2023. ÉVI TEVÉKENYSÉG BESZÁMOLÓ 

 

Fenntarthatóságra nevelés 

Fenntarthatóságra nevelési programunk keretén belül 2023-ban a fenntarthatóságra nevelési 

intézményi hálózat kialakítása, valamint változatos elsősorban éghajlatváltozáshoz köthető programok 

megvalósítása volt a fő cél. 

Az év első felében létrehozott ÖKOháló - fenntarthatóságra nevelési intézményi hálózat rövid időn 

belül népszerű lett, több mint 80 tagja van jelenleg. Elsősorban oktatási intézmények, de már több más 

típusú intézmény is tagja, mely első perctől célunk is volt. Számos programunkat hirdettük meg a 

hálózat tagjai számára nagy érdeklődés mellett. A LÉPTÉK éghajlatvédelmi akkreditált pedagógus 

továbbképzéseket folytatjuk, elindultak a tagszervezeteink által szervezett képzések is. 

Újraindult az ÖKOklikk honlapunk “Életigenlő, játékos, fenntartható - A Magyar Természetvédők 

Szövetsége zöldre nevelési anyagai mindenkinek!” jelszóval. Itt jelenítjük meg a szövetség válogatott 

fenntarthatóságra nevelési anyagait. Folytattuk egész évben a Zöld Európa Tanodát, mely keretében 

140 órát tartottunk 3000 diák számára és az érdeklődés a program iránt töretlen. 

Lezárult a Game On programunk. 2023-ban 15 féle tevékenységgel több mint 4000 fiatalt értünk el 

személyesen. A létrehozott anyagokat és eszközöket még sokáig tudjuk hasznosítani munkánk során. 

Ilyen többek között a KlímaÖKOképző - Fenntarthatóságra Nevelési Gyűjtemény, a Zöldebb Fesztiválok 

Kézikönyve, az E-Learning Platform, a Climate game mobil applikáció, a GeoQuest és a Planéta 

társasjáték. 

Ifjúsági csoportunk tagjaival is aktívan tartottuk a kapcsolatot, számos hazai és nemzetközi eseményen 

- tábor, képzés, lobbi túra - vehettek részt melyet mi vagy hazai és nemzetközi partnereink szerveztek. 

Több nemzetközi tevékenységet koordináltunk, programot szerveztünk: tanulmányút hazánkban uniós 

ifjúsági résztvevők számra, nemzetközi kommunikációs tábor szervezése, éghajlatvédelmi oktatási 

segédlet készítése 7 nyelven.   

A különböző programok szervezése során aktívan együttműködtünk tagszervezetinkkel, számos 

tevékenységet közösen valósítottunk meg. 

 

Kommunikáció, média 

2023-ban a Kommunikációs munkacsoport újra 3 főre növekedett. Tavaly összesen 37 sajtóközleményt 

adott ki az MTVSZ, amely 13,5 millió elérést eredményezett a program kommunikáció területén. 

Pályázatok kommunikációs feladatait a projekt tervekhez képest eredményesebben hajtottuk végre, 

különösen a sajtó és a social média megjelenések területén.  

Facebook oldalunknak jelenleg 121 000 fő követője van. 2023-ban több mint 500 Facebook posztot 

készítettünk, amelynek összes elérése 3 500 000 fő volt. Instagram oldalunk építése folyamatos, 

jelenleg 3040 fő követi rendszeresen. YouTube oldalunknak jelenleg 2100 követője van.  

A 2023-ban www.mtvsz.hu honlapunkat 46 000 fő látogatta meg. Az újraindult Ökoklikk honlapunknak 

is az év végén 2000 látogatója volt. 

Az elmúlt esztendőben az éghajlati igazságosságért indítottunk petíciót és tagszervezeti kérésére a 

felsőcsatári tábor megmentéséért indított kampányba is segítséget nyújtottunk. 

http://www.mtvsz.hu/
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A programokhoz kapcsolódóan idén is több kiadvány, kiállítás készült, amelyeket a munkacsoportokkal 

közösen koordináltunk. 

Több adománygyűjtő kampányt is indítottunk. 1%-os kampányunkból 1 128 805 Ft folyt be, egyéni 

adományozóktól 511 688 Ft bevétele volt a Szövetségnek. Az Adjukössze oldal bankkártyás és Adhat 

vonalas felületein 181 688 Ft adományt kaptunk. A Magnet KAP gyűjtésből a Jurányi házas közösségi 

energia programunkra 5 185 655 Ft érkezett. 

 

Éghajlatvédelem & energia és kapcsolódó EU pénzek 

A munkacsoportunk fő célja 2023-ban is a hazai energiaátmenet elősegítése volt civil 

érdekérvényesítéssel, véleményezéssel és az érintett felek bevonásával, a téma napirenden tartásával. 

A fosszilis energiafelhasználás ütemes csökkentése és eszköze (éghajlatvédelmi ösztönzőrendszer, 

elégségesség - sufficiency) nagyobb hangsúlyt kapott üzeneteinkben, felhívva a figyelmet a jelenlegi 

kormányzati “visszafosszilizáló” tervek hosszabb távra is ható káraira, tarthatatlanságára.  

Energiaátmenet és megújuló energia témában széleskörű média-kommunikációnk (sajtóközlemények 

infografikával, 2 online sajtótájékoztató, médiaügynökséggel újra együttműködve) 25+ minőségi 

médiamegjelenést ért el.   

Hazai szövetségesekkel és nemzetközi civil partnereinkkel (Bankwatch, Klíma Akcióhálózat) is 

együttműködésben a Nemzeti Energia- és Klímaterv felülvizsgálatához szakmai véleményt-javaslatokat 

és lakosságnak szóló szemléletformáló anyagokat, cikksorozatot és Facebook-kampányt készítettünk, 

december közepi évzáró szakpolitikai konferenciánkon több mint 70 fő vett részt.  

Az Uniós pénzek költési tervei (Helyreállítási Terv, Operatív Programok, szénkivezetési tervek, uniós 

kiemelt projektek) tervezését és végrehajtását monitoroztuk, kiemelten az energetikai albizottság, 

KEHOP Plusz és Helyreállítási Terv monitoring bizottságaiban. A Helyreállítási Terv (HET) bővített 

energetikai fejezetéből a REPowerEU-ból végül törlésre került a 3 fosszilis gázzal kapcsolatos projekt, 

melyet a MTVSZ szakmai véleményében ill. szeptemberi online HET nagykonferenciáján szorgalmazott. 

A Bankwatch igazságos átmenet programja keretében elsősorban a borsodi és baranyai lakosságot, 

civileket segítettük helyi/regionális kapcsolatok, kapacitások építésével, fejlesztési koncepciók/ötletek 

ill. borsodi helyi fórum szervezésével. A Mátrai Erőmű lignitégetése meghosszabbítását annak 

igazságos átmenetre és helyiekre való káros gazdasági-környezeti-társadalmi káros hatásai miatt 

döntéshozóknak szóló anyagainkban és kommunikációnkban kritizáltuk.  Az import- és hazai 

gázfüggőség csökkentése céllal összhangban a tervezett 3 új gázerőmű ill. a békési palagáz-projekt (és 

hasonlók) monitorozásán, érintett felek szemléletformálásán, fellépésén dolgoztunk.  

A budapesti reptér Európai Beruházási Bank (EIB) hitelből finanszírozott bővítése ügyében mind az EIB 

döntés és javaslatok reptér általi végrehajtatása terén előre léptünk ill. segítettük a helyi érintett 

közösségek érdekérvényesítését kapacitásépítéssel.  

 

Természetvédelem, mezőgazdaság és gazdasági igazságosság  

Természetvédelmi programunk keretében folytattuk a Helyreállítási Alap és az operatív programok 

monitoringját főleg vizes projektekre fókuszálva. A Homokhátság és vízvisszatartás ügyében videót 

készítettünk és nemzetközi műhelyeket szervezünk, nagy sikerrel. Szerveztünk egy 

műhelykonferenciát az EU Green Deal és biodiverzitás témakörében, illetve egy konferenciát a magyar 
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biodiverzitásstratégiáról. A Tisza stratégia mentén részt vettünk a formálódó zöld civil - vízügy 

együttműködésben. Figyelemmel kísértük a Balatonnal kapcsolatos terveket és helyi fejlesztéseket is, 

kiemelten Tihanyra fókuszálva.  

A heti húsmentes napért folyó tevékenységeink középpontjában az állami iskolák és az óvodák álltak. 

A közétkeztetők országos szövetségével, a KÖZSZÖV-vel partnerségben megkerestük a hatóságokat és 

a nagyobb szolgáltatókat. Vetélkedőt szerveztünk, amelyen több mint 10.000 diák vett részt aktívan. 

Oktató csomagot adtunk ki, amelyet 50-nél több iskolában használtak. Szülőknek, közétkeztetőknek, 

gyerekeknek készítettünk célzott kiadványokat, videókat. Bevontuk a tagszervezeteket a helyi 

kampányokba, nyolc városban fiatalokkal együttműködve keresték meg a döntéshozókat a 

tagszervezetek, több településen elérve a heti húsmentes nap megvalósulását. 

Foglalkoztunk a növényvédőszer-használat csökkentése kérdésével, eljuttatva a döntéshozókhoz a civil 

javaslatokat a témában, tavasszal konferenciát szerveztünk, médiamunkát végzünk, bekapcsolódtunk 

a peszticid ellen fellépő civilek európai hálózatába. 

A gene drive ügyében egy videó és egy kiadvány készült el magyar nyelven. Az Európai Bizottság a GMO 

2.0 ügyben egy jogszabálytervezetet publikált, részt veszünk a szabályozás lazítása elleni európai 

fellépésben. Konferenciákat szerveztünk, tájékoztattuk a médiát és a közösségi média felületeinken is 

foglalkozunk a témával. Sikeresen lobbiztunk az erős magyar kormányzati álláspont érdekében. A 

szövetséges kormányok és civilek elérték, hogy a spanyol EU Elnökség ne tudja keresztül vinni a rossz 

jogszabályt, de a nyomás még sajnos fennmarad a GMO lobbi oldaláról. Az Impossible Burger műhús 

ügyében szemléletformáló tevékenységeket végeztünk, a kampányt elhalasztottuk. 

A gazdasági igazságosság témakörében iskolai témaheteket szerveztünk és bekapcsolódunk az őszi 

dubaji klímacsúccsal kapcsolatos klíma igazságosság kampányba, többek között a Mozdulj! kampány 

keretében. Több mint 60 iskolában szerveztünk akciókat, üzeneteket a döntéshozóknak.  

A magyar EU elnökség ügyében egy projektet indítottunk, amely a globális igazságtalanságokkal 

foglalkozik. Első lépésként a Civilek a Fenntartható Fejlődési Célokért Kerekasztal fogalmazott meg 

javaslatokat az új Nemzeti Fenntartható Fejlődési Startégiával kapcsolatban. 

 

Közösségi energia 

2023-ban az MTVSZ által kezdeményezett Közösségi Energia Szolgáltató Nonprofit Kft-t (KESZ) 

energiaközösségként vette nyilvántartásba a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal. 

Számos helyi közösséggel és önkormányzattal dolgoztunk együtt folyamatosan, hogy segítsük őket az 

önálló energiaközösséggé válásban, vagy a mi energiaközösségünkhöz való csatlakozásban és helyben 

megvalósítható elképzelések megvalósításában. Ebben a munkánkban segítségünkre volt, hogy 

szakértőként közreműködtünk a “Rural Energy Communities Advisory Hub” és az “Energy Communities 

Repository” programokban, melyek vidéki és városi induló energiaközösségeknek nyújtanak 

segítséget. Részletes tanulmányt készítettünk egy lakótelep energiaközösségé szervezésével 

kapcsolatban. 

A széles közvélemény számára is szeretnénk közelebb hozni a témát és gyakorlati segítséget nyújtani, 

ezért nemzetközi program keretében elkészítettük a Közösségi Energia Tudásteret 

(tudaster.kozenergia.hu), mely induló és már működő közösségeknek nyújt részletes információt a 

közösségépítéstől a beruházások tervezésén át a finanszírozási, valamint jogi kérdésekig. Több 

eseményt, képzést, konferenciát szerveztünk a témában 

http://tudaster.kozenergia.hu/
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Gyakorlati tapasztalataink segítségével folytatjuk a közösségi energiával kapcsolatos jobb szabályozási 

környezetet célzó munkánkat többek között az elektromos áram megosztása, adózás, társasházi 

közösségek, jogi forma témákban. A MERSZ (Magyar Energiaközösségek és Rugalmassági Szolgáltatók 

Szövetsége) tagjaként egy egyetemi hálózatot hoztunk létre. 

Folytatjuk a KESZ napelemes projektek előkészítését. Ezek közöl a Jurányi Házzal kapcsolatos beruházás 

a legelőrehaladottabb. Ennek támogatásra sikeres adománygyűjtési kampányt folytattunk a Magnet 

KAP kampánya keretében. 

Az energiaközösségek témájában is erősítjük tagszervezetek bevonását. Mind a nyugat-magyarországi, 

mind az észak-magyarországi régióban található ilyen irányú együttműködésre példa.   

 

Mozgalmi és szervezeti ügyek 

Részt veszünk a nemzeti Fenntartató Fejlődési Tanács, az Országos Környezetvédelmi Tanács és több 

más kormányzati egyeztető, monitoring testület munkájában. Főszervezői voltunk a 2023-as Zöld Civil 

Országos Találkozónak Székesfehérváron. 

Segítjük a mozgalmat a Koordinációs Tanácsban való részvétellel, képviselettel forrásszerzésben való 

közreműködéssel. 

Szervezzük a Szövetség működését, segítjük a tagszervezeteket: elnökségi ülések, küldöttgyűlés, 

tagcsoport konferencia szervezése, levelezőlista működtetése, közös programok lebonyolítása 

tagszervezetekkel, forrásszerzés. 

Ápoljuk nemzetközi kapcsolatainkat: Föld Barátai Európa, Eurodad elnökségében való részvétel, 

kapcsolattartás további nemzetközi partnerekkel, részvétel közgyűléseiken, munkacsoport 

találkozókon (EEB, CEEWEB, CAN Europe stb.). 

Szakmai programjaink nem működhetnének megfelelő adminisztrációs, pénzügyi háttárér nélkül. Ebbe 

a körbe tartozik a projektekkel, munkatársakkal kapcsolatos adminisztrációs feladatok elvégzése, 

költségek nyilvántartása, könyvelés, elszámolások, beszámolók elkészítése, költség-, bértervezés, 

tagdíjak, házipénztár nyilvántartása, iroda működtetése. 

 


